

Fokozottabb piaci árellenőrzésre kapott utasítást a város az árkormánybiztosságtól

Feltűnő árdragítás a vöröshagymával — „A fogyasztóközönség is hibás” — állapítja meg a piacrendészeti hatóság.

(A Délmagyarország munkatársától) Az ár-ellenőrzés országos kormánybiztossága megbízottai útján állandóan ellenőriztetni az ország egész területén a piaci árakat. A kormánybiztosság rendelkezése Szeged város legutóbb három piacrendező állított szolgálatba és a piacrendezőknél az a feladatuk, hogy a közellátási cikkek árát ellenőrizzék a piacokon és az üzletekben. Legutóbb a piacrendezőket feltűnő árdragításról tették jelentést. A feljelentés szerint egyesek a vöröshagymát a megállapított ár négyszeresén hozták forgalomba, holott az árkormánybiztosság kilónként 26 fillérben állapította meg. A piacrendészeti hatóság az árdragítók ellen az ügyészségnél tett feljelentést, a hagymát pedig elkoboztatta az árdragító árusoktól. Vöröshagyma árdragítás miatt most több piaci árus ellen megindult az eljárás, köztük két szegedi árus ellen is.

A piacrendészeti hatóság közlése szerint a földfőzelékfélékkel is árdragítás folyik a szegedi piacon. Az utóbbi napokban több árus ellen indítottak eljárást a főzelék árdragítása miatt. A tapasztalat szerint a tejjel és a tejtermékekkel is árdragítást üznek és azért in-

dult néhány árus ellen eljárás, mert 40 fillért kértek egy liter tejért.

A piacrendészeti hatóság ezeket mondja a fogyasztóközönség viselkedéséről:

— A fogyasztóközönség közül számosan nemhogy megakadályozzák, hanem ellenkezőleg, elősegítik a piacokon folyó árdragítást. Gyakran tapasztaltuk magunk is, hogy a vásárlók maguk ígérik rá a megállapított legmagasabb árakra, sőt védelmükbe veszik az árdragító árusokat. Legutóbb is, mikor a feltűnő hagymaárdragítást lelepleztük és az árút el akartuk kobozni, a vásárlók még a drágító piaci árusnak állott a pártjára és a hatóságot akadályozta munkájában. Az árdragítási visszaéléseket minimálisra lehetne csökkenteni, ha a fogyasztóközönség igyekezne elősegíteni a hatóság munkáját és maga jelentené fel azokat, akik a megállapított árnál drágábban árusítanak.

Az árkormánybiztosság különben felhívta a várost a hivatalos piaci árak fokozottabb ellenőrzésére és a piacrendészeti hatóság most majd hatékonyabban és szigorúbban ellenőriztetni a piacokat.

Szeptemberben felépítik a központi ravatalozót

A belügyminisztériumból értesítették a város hatóságát, hogy rövidesen jóváhagyják a temetői szabályrendeletet

(A Délmagyarország munkatársától) Több esztendei huza-vona után, most már — a jelek szerint — hamarosan életbeléphet Szegeden is a temetői szabályrendelet. Még három évvel ezelőtt, általános kívánságra, elkészítette a város a temetői szabályrendeletét, letárgyalták ezt a különböző szakszervezetek, megjárta a szabályrendelet a közegészségügyi hatóságokat, majd az egyházi fórumok is kifejtették véleményüket és a belügyminisztériumba került fel végre a szabályrendelet.

A város részéről több ízben sürgették már a minisztériumban a szabályrendelet jóváhagyását és

most arról értesítették a várost, hogy a szakminisztériumok: a kultusz- és pénzügyminisztérium is foglalkozott a temetői szabályrendelettel és rövidesen jóváhagyják azt.

A temetői szabályrendelet legfontosabb pontja az, amely

a központi ravatalozó felépítéséről intézkedik.

A terv szerint a nagy központi ravatalozót a belvárosi temető közelében építenék fel, mégpedig azon a részen, ahol a temetői villamosvonal húzódik. Itt a megállóhely közelében van egy háromszögletes földterület, amelyet a ravatalozó helyének sajátítanak ki. Van egy másik megoldás is, eszerint a központi ravatalozót a zsidó temetőn túli földkezen építenék fel.

A központi ravatalozó tervét Királyi Oszkár főmérnök a polgármester felhívására elkészítette. A főmérnök előzetesen Budapesten és Debrecenben volt tanulmányúton és a terve szerint Szegeden a ravatalozó felépítése

170.000 pengőbe

kerülne. A központi ravatalozó több helyiségből állna, volna fedett előterasz, ahol az elhunyt hozzátartozói várakoznának, innen az

előravatalozóba lenne bejárat, majd a díszravatalozó következne. Az „Istenneves” szegény halottak, valamint a fertőző betegségben elhunytak számára külön ravatalozóhelyiségek volnának. Boncolóterem, orvos mosdószoja, szolgálat és 30 hűtőkamra lenne még a központi ravatalozó épületében.

Fontos közegészségügyi rendelkezése a temetői szabályrendeletnek, mely eltiltja a háznál való temetéseket. Ezt különben már Szegeden gyakorlatilag meg is valósították szabályrendelet nélkül is, de ez a körülmény is parancsolólag sürgeti, hogy mielőbb megépítse a város a központi ravatalozót.

A központi temető kijelölése még nem végleges, több megoldás van arra is. Az egyik megoldás szerint

a belvárosi temető lenne a központi temető,

de van olyan vélemény is, hogy a város külső határában kellene kijelölni a központi temető helyét. A szabályrendelet életbeléptetése után csak a kijelölt központi temetőben lehet temetkezni.

A szabályrendelet intézkedik továbbá arról, hogy a város házikézelésbe veszi a ravatalozást és a temetőtervezést. A központi ravatalozó igénybevételéért a város használati díjat szedne az elhunyt hozzátartozóitól és ebből a bevételből fedezné a központi ravatalozó építésének költségeit. Kiszámították, hogy pár év alatt amortizálná a város befektetése.

A város most újból megsürgeti a belügyminisztériumban a temetői szabályrendelet jóváhagyását, mert ha a nyári közgyűlés letárgyalhatja azt, szeptemberben már hozzáfognak a központi ravatalozó építéséhez.

Figyelem! Bevezetett csöbutor és gyermekocsi műhelyem más foglalkozás miatt eladó, az illetőt bejelentem edupár hónapig.

BALOGH GYERMEKOCSIKÉSZÍTŐ PÁFISI-KÖRÜL 45. SZ.

Felhívás a Szegedi Katolikus Növédő Egyesület tagjaihoz!

A Csanádegyházmegyének és minden Katolikus hívének nagy és emlékezetes ünnepe lesz május 14-e, dr. Glattfelder Gyula megyéspüspök Ónagyméltósága harminc éves jubileumának napja. Harminc éve immár, hogy lángelkű és aranyzívű főpap, lelkének és tudásának, főnként szellemének minden kincsével gazdagítja Szent Gellért ősi egyházmegyéjének katolikus egyházait. Harminc éve áll őrt híveinek az Isten országához vezető életútjánál és arkangyalként, szavaival varázsszával űzi tova a lelkekben szunnyadó rossz szellemeket. Vezel és őv az Istenhez vivő, sokaknak nehéznek tetsző úton és mutatja a helyes irányt, amelyen haladnunk kell. A jó Isten különös rendelkezéséből az utolsó két évtizeden Szeged láthatta a megyéspüspórt mint rezideáló püspököt falai között és köszönhetett közvetlen erkölcsi támogatást az ő magas szellemi lelkületének. A Szegedi Katolikus Növédő Egyesület, amelynek fővédnöke, az évek hosszú során át érezte az ő magas szelleméből kiáradó támogatást és atyai jóakaratot, amellyel minden törekvésében mellette volt. Szívünkben és lelkünkben ünnepezzük megyéspüspórtunkat és ennek az ünnepi eseménynek, miután Ónagyméltósága kívánságára minden nyilvános ünnepelés elmarad, más módon óhajtuk jelét adni. Adjunk hát a jó Istennek, hogy az ő főpásztorsága alatt élhetjük az igaz katolikus hitet és hitéletet, kérjük a jó Istentől bőséges áldását és kegyelmét főpásztorunkra a május 14-én 9 órakor a fogadalmi templomban Ónagyméltósága által az Ur Istennek bemutatott szentmisén és a közös áldozáson vegyünk részt mindannyian a Szegedi Katolikus Növédő Egyesület kebelébe tartozó katolikus nők. Szeretettel kéri erre az egyesületi tagokat az Elnökség

—oOo—

Vakmerő hajnali betörést kísérelt

(A Délmagyarország munkatársától) Izgalmas jelenetek játszódtak le hétfőn a kora reggeli órákban a Petőfi Sándor-sugárút 36. számú házban. Itt van lakása Egöd Andor biztosító intézeti titkárnak, ahol hétfőn hajnalban vakmerő betörést kíséreltek meg. A betörő alkalmi segítségével behatolt a lakásba és fessegetni kezdte a szekrényeket. A zajra felébredtek a házbelielk, az ajtókat a hajnali látogatóra zárták és értesítették a rendőrséget.

A rövidesen megérkező detektívek miután az egyik szobában elrejtőzve megtalálták a betörőt. A rendőrségen kiderült, hogy a betörő Hapler Gyula 39 éves többszörösen büntetett előéletű nagyváradi szobafestősegéddel azonos. Hapler elmondotta a rendőrségen, hogy szombaton azzal a szándékkal érkezett Szegedre, hogy a városban betöréseket fog elkövetni. A vakmerő betörési kísérlet tettesét a rendőrség letartóztatta.

—oOo—

Az orosz külkereskedelmi helyettes népbiztos Berlinből visszautazott Moszkvába

Berlin, május 12. A Német Távirati Iroda jelenti: Krutikow, a szovjetunió külkereskedelmének első helyettes népbiztosa többhetes ott-tartózkodás után elhagyta Berlint, hogy visszautazzék Moszkvába. Krutikow a Németország—Szovjetunió közötti időszerű gazdasági forgalmi kérdések elintézésén kívül lefolytatta a német-szovjet kereskedelmi szerződésben megállapított negyedévenkénti kormány-megbeszéléseket az illetékes német körökkel. (MTI)